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Zempléni Lapok.
Szerkesztői és kiadóhivatal:

Fönt 9. szitui
hova minden a lap szellemi részét illető 
közlemény, valamint az előfizetési s hir­

detményi pénzek is küldendők.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Társadalmi hetilap, 
főtekinttetel Zemplén megye érdekeire.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Előfizetési föltételek :}
Egész évre . . . . 6 frt — kr.
Félévre......................3 frt — kr.
Negyedévre . . . . I Irt 5° kr.
Néptanítóknak és körjegy­

zőknek egész évre . . 4 frt — kr.
A hirdetési dijak, a hirdetési rovat élén 

látható díjszabályzat szerint számíttatnak.

Felelős szerkesztők s kiadótulajdonos társak :
BOBTJTH ELEMÉB T.

Az ügyvédkedés érdekében.

Az ügyvédség, ha szépen vitetik, egyike a 
legkiválóbb és leghasznosabb foglalkozásoknak. 
A szegény embernek, a családoknak legelső ta­
nácsadója a fiskális. Minden vitás kérdésnek is 
első megítélő bírája az ügyvéd; mert hozzá men­
nek a felek s neki kell kimondani, hogy van-é 
igaza vagy nincs, a perlekedni akarónak. Aztán 
az ügyvédből a társadalmi élet bármely mozza­
natában mindig minden kitelik. Községi, hazai 
érdekeket, magán- és közügyeket bíróságok előtt 
és azokon kívül, könyvekben és hírlapokban leg­
többször megint csak az ügyvédek mozgatnak. 
Szóval, kivált nálunk Magyarországon, úgy át­
fogja az ügyvédség az egész nemzettestet, mint 
a fát a védő és éltető kéreg.

Az ügyvédség nagy fontossága minden mü­
veit országban törvényhozásilag el van ismerve. 
Nálunk is tett e tekintetben az országgyűlés az 
1874. évi 34. t. ez. által, mely az ügyvédi rend­
tartásról kíván intézkedni. Hanem ez az intézke­
dés sok bajnak magvát hordja magában.

A törvényhozás azonban nem érte be ama 
korlátokkal, melyeket ilyen módon az ügyvédke­
dés nehezítésére felállított; de megszorította ke­
ményen azokat a tanulói utakat és módokat is, me­
lyeken keresztül az ügyvédséghez elvergödni lehet. 
Még ez is rendén volt és van, ha a törvényt 
azután helyesen és személyválogatás nélkül al­
kalmaznák.
' Mikor a törvényhozó-testület többsége azt 
látta, hogy daczára minden nehezítés és mester­
kedésnek: a magyar marad, mint volt, prókátor 
nemzet: megalkotta a ,bagatel< törvényt. Rá­
vetette fejszéjét a fiskálisok életfájának gyökerére. 
Ez az 1877. évi XXI. t. ez. a legkeservesebb 
minden olyan ügyvédre, aki becsületes munka és 
szorgalommal kereste és keresi mindennapi ke­
nyerét. Sokan, a kiknek protectiója s talán nem 
is nagy klientúrája volt, oda hagyták az ügyvédi 
pályát s különböző, sokszor elég alsórendü, hi­
vatali vagy másféle állásokat foglaltak és foglal­
nak el. És ez a rész, ki merem mondani, az 
ügyvédek félénkebbje.

Hanem van az ügyvédi karnak egy furcsa 
osztálya is, hála Istennek igen kevesen; de mégis 
vannak ők, kik a megszorító intézkedéseket nagy­
szerűen tudják a magok javara kiaknázni, akik
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Árvái József emlékére.

— Kovásy Zoltántól. —

jjm ősi erdőnk diszes fái közül,
Ledőlt ismét egy gazdag régi tölgy; 
Siratja vesztét fenn az égi szikla, 

—J Alant a kedves bus magányu völgy. 
Kit oly sok bánat itt a föld porában 
Emésztett, rágott s megnem tört soha, 
Elköltözött egy szebb egy jobb hazába, 
Hova úgy vágyott.. • • ol nient ó oda!

Midőn hazánk siratva gyászlá múltját 
Es bűn volt minden, ami hu s magyai 
S virányain az ezredéves honnak 
I usztitva terjedt a penész avar :
Ott látjuk őt ész és erőben iíjat 
Művelni földünk vad göröngyeit;
8 nevelni népünk elhagyott csiráin,
^ hon szerelemnek dús gyümölcseit.

^ midőn hazánk egének boltozatján 
Egy fénylő csillag jobb reményre hftt.... 
E a honfi keble boldog szivörömmel 
Egy szebb jövőnek hajnalába hitt,

épen olyanok az ügyvédkedés terén, mint a re- j 
volver-journalisták a hírlapirodalom terén.

Mostanában sokan Írnak az uzsoráról és 
uzsorásokról. Csodálom, hogy az uzsorások e 
leglelketlenebb fajtáját meg nem nevezik még. 
Onnan lehet ez csak, mert az ügyvéd testület a 
maga nagy egészében oly tisztelt, szeretett és 
tekintélyes társadalmi osztály, mely előtt min­
denki kalapot emel s egy-egy parazitát el is 
néznek a jó harmónia és kölcsönös tekinte­
tekért.

Ez alatti a rabul ista, nyúzó fiskális kegyet­
lenül garázdálkodik. Ne nézzük el tovább szó 
nélkül senki kedvéért. Mondjuk ki, hogy az olyan 
ügyvéd, aki kötvényt vesz kliensétől az előlegért, 
váltót vesz a megállapított perköltségekért, zálo­
got vesz a tanácsért s aztán kötvényt, váltót 
nagy perczent mellett prolongál s mikor jó ösz- 
szegig felnő, bekeblezi és végül igy beperelvén, 
végrehajtván és elárverezvén mindent, a szegény 
embert észrevétlenül megfojtja, tönkre teszi: mond­
juk ki, hogy az ilyen a legnagyobb megvetésre 
méltó uzsorás ; az ilyet el kell üldözni.

Ue hát van ilyen ügyvéd ember Magyar- 
országon? kérdezheti valaki elszörnyüködve. Bi­
zony-bizony mondom, hogy - van. A szegény nép 
még azt is hiszi, hogy sok van ... Az ügyvédi 
rendtartás megszorítván a zugirászkodást, még 
olyan ügyvéd is akad, aki potom pénzért, a zug- 
irász firkáit signálja s maga segíti elő az ügyvéd­
kedés rendezését ezélzó törvénynek kijátszását. 
Mintha csak vágná maga alatt a faágat, melyen 
áll és él.

Szóval az ember olyan állat, hogy a legszen­
tebb és legszebb intézményt is tudja profanálni; 
hogyne tudná az ügyvédkedést ? A mostani kor 
különben is majd minden irányban depraváló. A 
társadalom olyan rétegeibe ütött bele az eltekin- 
télytelenedés, a hol eddig csak a kiváló előke­
lőség, a tisztelet és elismerés tanyáztak. A föld- 
birtokosoknak, a tudósoknak, a minisztereknek, 
a mágnásoknak s a nemzet büszkeségének, az 
ügyvédi kar egészének is j ó r é s z t odavan tekin­
télye, oda befolyása.

Óriási kitartás és elszántságra van már szük­
sége annak az ügyvédnek, a ki valóban tisztes­
séges és kifogástalan módon akar megélni; a ki 
hivatásához híven, az egyeseknek és családoknak 
első és leglelkiismeretesb tanácsadója, megvédője 
s a hozzávitt ügyesbajos dolgoknak első önzés- 
telen, becsületes bírája akar és tud lenni.

Kit lankadatlan vasmarokkal láttunk 
Földünk avarját törni szántani,
Szerény körében.... munkált csüggedetlen 
Biztos tudattal s hittel Arvay.

Nevére büszke lett a vén colossus,
Melynek körében hinte magvakat;
De végre is az ős anyától ifja 
Eltávozott s keblétől elszakadt.
Kétes jövőjének képe állt előtfe:
Mert tenni vágyott nagyot és sokat,
Bár tudta ő, hogy nem lehet leszedni, 
Vadhajtásról, nemes virágokat)!

És kezde irtni vad bozótos erdőt,
Mit a nagy Eötvös tett és szánt elé,

! Bár a csalódás keserű tövise 
Tó kezeit fájón megvérezé.
Hisz az erőt csak addig latjuk nagynak, 
Mig tenni tud s mig láza ingerel, ^
S ha megszűnt pezsgő életfája nedve: 
Elmegy a hír, dicsőség, minden el..

Ne mondjátok, hogy ő pihenni vágyott, 
Tenni akart;.... hiába, nem tudott. 
Vándor utjának czeljat mar elerte,
És felkereste azt a kis zugot.
Hol a panasz, csalódás mind elnémul,
Hol ember embert többé nem a a ,
Megfoszt örömtol, meg a JT^láH 
c Vimélni nem tud: a sötét halai.

Magok az ügyvédi kamarák észrevették már, 
hogy valami rothadt van közöttük. Azok az elő­
terjesztések, melyeket egyik es másik kamara 
küldöz a minisztériumhoz s melyekben, hol az 
ügyvédek számának (mint az absolut időben volt) 
meghatározásai, hol az ügyvedek feletti korlátlan 
büntető igazság szolgáltatás kezeikbe adását, hol 
az ügyvéd gyakornoki idő meghosszabbítását, hol 
az ügyvédi vizsga szigorítását kérelmezik: kétség­
telenül mutatják a bajt, a vergődést.

Az esős, zivataros időben felzavarodott folyó- 
nak csendes, nyugodt napokra, biztos mederbe 
való visszatérésre van szüksége, hogy a beléje 
keveredett gizgaztul, sárga iszaptól megtisztuljon, 
élvezhetővé váljék. A minden oldalról megzak­
latott jogász közönségnek, ügyvédi karnak biztos 
talajra, rendezett társadalmi és törvénykezési álla­
potokra van szüksége, hogy öt megillető helyére 
álljon és megingatott tekintélyét visszavivandó, 
a salakot magából kivesse.

Sok-sok baj, gond, gát áll, — igaz, mai
napság már abban az útban, melyet a szolid becsü­
letesség utjának hívnak; mert: mint gróf Károlyi 
Pista mondá, melléktekintetek miatt nagyokat 
tágítottunk a lelkiismeret szoros parancsain. de 
épen azért férfi a férfi, hogy bajjal, gonddal, gáttal 
erős elhatározás mellett szembeszáll s iparkodó 
becsületességgel, kitartó munkássággal és egyező
akarattal diadalmat arat.

Az ügyvédi szép pályát mentsük meg a 
kufároktól. Ne engedjük ezt a foglalkozást puszta 
kenyérkeresetté, mesterséggé válni. De vigyázzunk 
is, illetőleg vigyázzanak azok, a kiknek kell, hogy 
a túlbuzgóság vakká ne tegye őket s ki ne öntsék 
a fürdővízzel magát a gyereket is. Az ügyvédi 
kart nem kell zaklatni; nem kell a rosszakért a 
jók szájából is kivenni akarni a kenyeret s meg­
tisztítja az, mint a jó must, magamagát; ellöki
mind a férgesét. ,

Visiti k. Bálint.

A külföldi szakértők megyénkben.
Juliushó 8-án reggel 6 órakor érkeztek meg 

a tiszaszabályozás megvizsgálására meghívott kül­
földi szakértők Terebesre, a felsó-bodrogi ármen- 
tesitö társulat szabályzásának megszemlélése végett.

A küldöttségben, melyben a megye részé­
ről S.-a.-Ujhelyen Matolay Etele alispán és Dó- 
kus Gyula közp. szolgabiró csatlakoztak, részt-

Tekints le ránk a szellemek honából: 
Tekints le ránk, nekünk kedves halott, 
Hisz ajkad itt ez ünnepélyes helyen, 
Oly sok nemes, igaz szót hallatott.
Kik működésed szentelt fonalából 
Szöjjük müvednek tisztult szálait: 
Intézetünk tanári s ifjúsága,
Nem feledik el soha Árváit.

Széphalmi nefelejtsek.
Szedegeti Kazinczy Ferenez verseiből Kovács János.

Felolvastatott a s.-a.-ujhelyi gymn. tanulói buzdítására 1879
május i-én.
(Folytatás.)

Tudván és hosszas életén át tapasztalván azt, 
hogy földi zarándoklásunk tele van bajok özönével, 
mint jó tanítóhoz illő, igen gyakran kitartás es tü­
relemre int:

Ti:rd a mit tűrni kell, s leljen fájdalmában 
Lelked vigasztalást s erőt önmagában.*

Silány panasz helyett, mig a józan türelmet 
eként ajánlja, nem késik figyelmeztetni, hogy eszes 
lényekhez illőleg soha sem kell keresnünk a bajokat, 
hanem inkább kerülnünk:

,Fusd a bajt, valamint akarod, megmarkol erősen,
És ha magad gyáván elveted, összetapos.
Küzdj vele férfiasán s alacsony panaszokra ne sülyedj :
Elszégyenli magát, s megbuvik a nagy előtt.*

A kitartás erő, épen azért nem alaptalanul 
mondja költőnk, hogy csüggedés nem tulajdona az



vettek a kir. kormány részéről: Hajdú G> ula 
főmérnök, Marzsó vasúti és gozliajózasi f.-lugycio, 
Neutwivh mérnökgyakornok, a tisza-V" g> 1 -u 
sulat részéről: Gróf Károlyi Sándor alelnok, Pa­
rányi Ignácz titkár, - a szomszédos hodmg -' 
tiszaszabályozási társulat részéről* Grot ,-;m " 
les Alajos társ. elnök s Boronkay 
mérnök. „ , ,

A küldöttséget Terebcsen a felső-boc rogi 
társulat kormánybiztosa: Meczner Gyula or. . 
képviselő, Nyomárkay Hugo tars, g |
Péchv Ferencz uradalmi igazgató fog-;«• ‘ ^
nan külön vonaton a banoczi vasút. hulfö ‘
zott; itt a vasúti kocsikról leszabva, ^ - '
értők a szabályozási tervezetet megtekintett .
a szükségelt felvilágosítások élőszóval ‘
tak, a szemleutazás, a külügyminiszter terebes, 
uradalma által szives készséggel d.ten^ 
négyes fogaton megkezdetett egész a I 
Ondóvá folyuk egyesülési pontjához, -
hoz, majd az .T szabadban kedelye^nJUkott
reggeli után déli I urakor Terebesre me e k 
vén, az egész társaság az uradalmi igazg. 
vendégszerető házánál magyaros szívessé** *
vendégcltettek. Matolay Etele alispán koszodé 
fel a külföldi vendégeket, mit ezek a házigazda 
éltetésével szívélyesen viszonoztak.

Ebéd után 3 órakor külön vonaton e ej 
érkezve, a küldöttség a varakozo kocs'kr.

nek, egészségi 
zését megszakítva, a 
küldöttséget kísérte s

• ^ilelnöket, ki
rolvi Sándort, a tiszavolgy1 meleg ér-
azon valóban feláldoz.. • • hétig tartó ex-
.leklödéseért, ^ t ctinálja, az ege**
peditiot a «akéfttlb^kiérdenrli. 
t,szav.,lg> hala, ,óznunk szeretett al.s-

Klismeressel ken kij,döttség érkezese-

"elvűvé tette, hogy az
Kuiu-»vkovS-. — meffve bizottsági gymes

"iTe*dUtre kimagasló a,ka
Cm,^viselet - ; szo,

Elismerés illet, Do!an^ügy?
gabirót is, ki a szem • - ; ^ j kiildottse

mu-.7ése s e őzékenysege airai,
aeT mindenesetre csak lekötelezhette. ^

Remélni lehet;hog^aJ;=m!=u
és mellékfolyót _ spCcialis bajaira is jo

„veknek alig felelne meg.
• X felső-bodrogi szabályozás legfobb nehez

ségét, a jobboldali belvizek
Témává patak szabályozás^.^ $ az ai.
képezi, meru ketyegte <. , j. hogv nem
vidéken a szabályozás ottjem fordu)tg Hardi„

Borászat.

í^föhérvári kiállításon az ott kiállított 
A széké. y-ik csoportot képezték,

borok es bizottságának előadója FrommEzenV.csopoi t l i a o m ^ be ^
Antal egy tvlJ" 1 . 3 4 4. o. pontot alábbiak-
púnkhoz is, melyből ad..*
ban a magyar korona őrs,ágainak

. • ’ hnfvWlékvi szerint beosztva voltak kiállítva hivatalos bo *- k(B# borvidékek voltak kép. 
es hi ran a,es 
viselve

i->

téré érki
ra

Szürnyegszállott át, s a szemleutazás Garany, 
községekben folytattatott, hol a Témává^ 
s altalán az alsó részi szabályozás szemlelete
több órát vett igénybe.

Ezzel a küldöttség szemleutazasat befejez- 
vén, Czékén át S.-a.-Ujhelybe utazott, honnan 
rövid esteebéd után külön vonattal Csapra ind ,
a varakozo Maros gőzhajón kipihenendő am,p
fáradalmait, hogy másnap a bodrogközi t,»za. 
bálvozó társulat területén folytassa utazasat.

A közöttünk megjelent külföldi szakértő
országaiknak szakmájukban első te^tey <'1' ,

Leo-idusebb s altalán legtöbb figyelemre, 
méltón tarthat igényt az ősz Bardari, az o asz- 
országi közmunkatanács elnöke Rómából, a hí 
Paleocapa barátja. Vonzó, tisztes alak, hgyelmes 
komoly tekintetével, társalgás közbeni n> ajas 
szeretetreméltóságával, első tekintetre leköti figyel­
münket, vonzalmunkat.

Cross, a franczia közutak, vasutak és csa­
tornák, tengeri építészeti müvek főfelügyelője, a 
becsületrend lovagja s társa Jaquet, kiváló társa­
dalmi állású tekintélynek örvendő egyemsegek, 
mint ilyenek kormányuk által különösen ajanlva. 
Előzékeny, udvarias modoruk által nemzetbeiieik 
sajátságát hiven fejezték ki.

Vandorf hollandi, herkulesi alak, megfelelő 
nehézkességgel a társalgási érintkezésben.

Végre a porosz Kosmovszky, élénk aicz, 
nem minden kifejezése nélkül, a porosz önér- 
zésnek.

A hollandus és porosz nem fukarak \ éle- 
ményük előlegezésében; mig az olasz Baliari mi­
nél inkább figyelt, annál inkább hallgatott; pél­
dáját követték a franczia urak is, kik. hogy vé­
leményüket még helyesebben nyilváníthassák, fel­
kérték a társulati képviselőket, felvilágosító elő­
terjesztéseiknek Írásban leendő utánküldésére is.

Szakértő vendegeinket a nap fáradalmai, 
hajnali 4 órától éjjeli 11 óráig tartó folytonos 
utazás kissé összetörték. Mig Vandorf fújt, a 
francziák fáradtságról panaszkodtak, az öreg Ba- 
rilári a hozzá intézett kérdésre ,ha fáradt-e ?* 
szelíd mosolylyal válaszolt.

Ki kell emelni a hazazafias főurat, gr. Ká-

j avult, sőt határozottan ros»-^.-báivozás aWo„
csa és Garany községek ma — s[ncsenek
zataiul tekinthetők; a a t \lsó-Bodrog
irigylendő helyzetben a belvizek s az Also n
kiöntései miatt. i-énviselet ré-Ucry tudjuk, hogy a társulati képviselet re
szérűi erélyesen hangoztatva lett a Latorcza es
Felső-Bodrog folyók egyesülésének meghgyees_
s a Felső-Bodrog szabályozáshoz leen 
nátiója* különösen kiemeltetett a zemplen- - 
löskei s általán Patakig minden bodro^ átmet­
szésnek kiásatása s kotortatasa, mi nélkül min­
'd ! problematicus lesz, a felsőbodrogi szabalyo 
zát s fenyegetve lesz a Bodrogköz-Latorcza vidék, 
előtüntetve lett. hogy ezen átmetszések lei estese 
s altalán a Latorczának combinak szabályozása 
megyénk mindkét ármentesito tarsulatanak vual

A múlt évben alakult „Tiszavolgyi társulat 
által meginditott erős mozgalom s a világra szó 11 o
szegedi szerencsétlenség eredményezte, a külföldi
szakértők meghívását, a nyolez millió allamelu- 
1 égről alkotott törvényt s a kapcsolatos számos 
törvényhozási s kormány! intézkedéseket.

Mindezekből, de a helyzet tarthatatlan vol-
1 tábol is, azon következtetésre kell jutnunk, misze­

rint megjön az ideje, hogy a Tisza szabályozás 
ügye, elposványosádásából szerencsésebb megol­
dásba vezettessék. z

Azonban a törvényhozás s kormány jo aka­
rata, magában a sikerhez nem elégséges. Szüksé­
ges, hogy minden társulati érdekeltség igyekez­
zék ismeretére jutni annak, hogy nagy czélokat, 
puszta ellenzéssel, avagy kisszerű eszközökkel 
elérni nem lehet.

Ha jól tudjuk a felsöbodrogi szabályozás ez 
ideig, mintegy 1.200,000 írtjába került az állam­
nak s a társulatnak s úgy értesültünk, hogy az 
óriási pazarlást nem csekély részben maga a tár­
sulat idézte elő az által, hogy feladatához kellő 
erővel, kellő eréllyel soha sem fogott; sokalta 
elébb azt, mit később kétszeresen, sőt háromszo­
rosan kiadott. E hibától jövőre is óvakodni kellene.

Adja Isten! hogy a jó munkát siker ko­
ronázza. aJT».

, tiunáninneni borkeriilet ezen borvidékek állal 
1 Pozsonvvidéke 3 kiállító altat.
,/ Hont, Nográd, Vácz 3 kiállító által.
5 Dunáninneni kerti szöllők 5 kiál-

n.ÓDumíntuli borkerület ezen borvidékek által:
1 Fertő vidéke 3 kiállító áltál.
3* Neszmély — Esztergom G kiállító által. 
4. Budavidéke H) „ „
5 Fejér, Veszprém, Tolna 40
6. Somló
7. Balaton melléke
8. Zala, Vas, Soprony
9. Villány, Pécs

10. Szcgszárd
11. Felső-Somogy
Tiszáninneni borkerület ezen borvidé­

kek
III.

által

18
35
14
41

G
2
ezen

1. Miskolczvidéke
4. Tokaj -hegyalja
5. Felső-Zemplén, Ung, 

Felső-Bereg

12 kiállító által. 
21 „

5

4.
rid éke

0.
vidéke

IV Tiszántúli borkerület ezen borvidékek által.
2. Érmellék 13 kiállító által.
3. Ménes-Magyarád 10 „

Temes és Krassó felső
3 „ n

Temes és Krassó alsó
1 n n

6. Tiszántúli kerti szöllők 2 „ *
V. Iíirályhágóntuli borkeriilet ezen borvidé­

kek által: ,, ...
1. Alsó-Maros, 2. Közép-Maros, 3 Kis-

Küköllő, 4. Nagy-Kiiköllő, ő. Mezőség összesen
15 kiállító által.
VI. Horvát-Szlavón borkerület összesen 8 ki­

állító által. ,
4) Az 187G. évi szegedi országos kiállításon

ezen csoport csak 88 borkiállitó által volt képvi­
selve s a jelenlegi tömeges kiállítás arról tanúsko­
dik, hogy a magyar korona országainak szőllőbir- 
tokosai belátták valakára azt, hogy okszerű kezelés 
által a magyar bort is lehetséges palackéretté tenni 
és így palaczkokban kiállítani, amely körülmény a 
borászat terén hazánkban minden esetve előre ha­
ladásnak tekinthető.

5) Pezsgőbor, franczia mód szerint készített, 5 
kiállító által állíttatott ki s ezen körülmény vilá­
gosan bizonyítja azt, hogy a pezsgőgyártás terén 
is az okszerű kezelés inár utat tört hazánkban is 
magának, minthogy a nem franczia mód szerint 
készített pezsgőből1 kiállítók száma csak 3 volt és 
igy a franczia mód szerint előállított pezsgőt kiállí­
tók száma 8 volt, tehát kettővel több volt.

G) Cognacot 4 kiállító állított ki s minthogy 
a cognac általában a fogyasztásra alkalmatlan 
borból állittatik elő s azután a bor szeszesitésére 
és zamasitására használatik és igy a külföldre és 

| kivitelére szánt boroknál azon okból, hogy borain­
kat az illető nemzet ízlésének tökéletesen megfele- 
lőleg állíthassuk elő, nélkiilözhetlen tényező - hogy 
tehát hazánk ezen a téren is előre haladni törek­
szik, ezt mint a legörvendetesebb tényt jegyezhetem

erősnek; azért az ilyen, ha gátokra lel is „az átkot- j 
vonzó helytől futva fut“; mert tudja, hogy előbb- 1 
utóbb meglesz jutalma már a földön a férfias küz­
delemnek. s ha tán ettől elültetnék is itt alant, lelke j 
szent nyugalomnak örvend majd az égiek körében, j 
ha visszatér oda, honnan alászállott; mert hiszen:

„Fölfelé tart mindég, lefelé nem, az emberi lélek.
Égből szállá belénk és oda visszasiet.*
A lélek eredetét igy ecsetelvén, világosan ki­

mondja, hogy innk ide vágó eszmehirdetőivel nem 
ért egyet; ő nemcsak hisz a lélek halhatatlanságában 
s annak túl világi életében, de azt fennen hirdeti | 
is; nem csoda tehát, hogy még sikertelen munkál­
kodásai közben sem hagyja el reménye, mely mig 
vigasztalókig hat kedélyére, lelkét megtermékenyíti 
és emeli. Innen van. hogy tesz, küzd eszményeiért 
szakadatlanul s bennünket is arra ösztönöz tiszteletet 
parancsoló kitartásával: hogy mintő, sorsunkat ja­
vítani törekedjünk minden megengedhető és becsü­
letes munkálkodással; az emberhez legillőbb a 
munka, ez pedig szép. Ezért magáért érdemes küz­
deni még akkor is, ha várt eredményhez nem jut­
hatunk; hát még ha megfigyeljük azt, mit 0 követ­
kező pár sorban mond:

„Az égben meg van mindenünk,
A mit e földön nem lelünk.*

Nem kell kétségbe esni, igy kiált:
„Ulik-e legott esni kétségbe,
Ej _ monda — Kronion — kis veszélybe! ?*

Királyilag szépnek tartván a munkálkodást, 
nem csoda, ha a lomhaságot rutnak, tehát kerülen- 
dőnek rajzolja; a tunyát butának tartja, s megveti 
mint olyant, ki nem követi a nagyok nyomdokait. 
Az ilyen előtte „bár koronát hord, pór és kába;

de a munkás, ha porban fekszik is, király előtte, 
mivel bölcs."

E nézetnek hódoltak mindenkor a nagy elmék 
s követik most mindenütt a kiválóbbak; innen van, 
hogy a helyesen végrehajtott munka-nagyság legtöbb 
esetben jó mértéke a valódi érték, a nagyságnak.

A valódi nagyság igen tetszik költőnknek, mint 
minden leiki derékség; épen azért, mert abból indul 
ki. azt tartja és tanítja, hogy az a legelső, ki leg- 
érdemesl). Tömjén ez és örvend az oly hazafinak, ki 
önmagát megtagadva, kötelmeit úgy teljesiti, a mint 
bírja. Szent ő előtte az igaz hazafi, innen van, hogy 
több helyt iparkodik jellemezve képét adni annak, 
kit szép lelke valódi nagynak tart. — Kern hagyja 
magát ebbeli jelzésében félrevezettetni, mert azt 
mondja az érdemről:

„Fényt bírni, s a fényt érdemelni, szép;
Nem bírni s érdemelni — szép az is:
De bimi s meg nem érdemelni, nagy mocsok!*

Hogy ebbeli meghatározásában nem Kátóskodik, 
onnan is kitűnik; mert „Nagyítva látni a mások 
érdemét" igy szól „A tévedésnek egyik szép neme."

Halljuk azonban, mit mond a legnagyobb ma­
gyarról, a dicsőült — korában még tett erős — 
Széchenyi Istvánról:

„Szerelme s büszke dísze nemzetünknek!
Nagy már atyáid fényűkben, saját 
Kebled szent érzetében még nagyobb !*

Kitűnik e szavakból, miért dicsőíti e valódi 
büszkeségét fajunknak; de még inkább a követke­
zőkből, melyeket róla, mint oly férfiúról ir, kit keble 
tiszta és szent lángja űz hazája, édes honunk bol- 
dogitásán lankadatlanul fáradozni:
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„Te nyugalomban mégy a fényes utón,
Hová nagy lelked lángja dúlva tol,
S nem hallod a peezér szidalmait:
Nagysága s fénye védik a dicsőt !*

Ki merné tagadni, vagy csak kétleni is, hogy 
nem valódi nagyság az, kiről ilyekot mondhatni! ?

Kazinczy igen jól mondja korszak alapitó je­
lesünkről a fentebbieket, mert igazán ráil le nek; de 
mig körvonalozza velők a valódi nagyságot, nem 
késik feljegyezni, hogy és mint tettek idonkint nagy 
elődeink. S mintha jellemzéseivel száz meg száz uj 
nagyságot akarna teremteni közöttünk, gyakorta el- 
zengi lantja azt: miként kell cselekedniük azoknak-, 
kik az ősök örökké tisztes nyomaikba lépni óhajtva^* 
tetteik által akarják magukat megdicsőiteni.

Erény nélkül senkit sem tartott a pogány 
hajdan sem nagynak; de nincs költőnk szemében 
sem az, anélkül:

„Oh, emberi nagyság! mi volnál te 
Ész, erény és honszeretet nélkül.*

Jeleztük már, hogy Kazinczy mindenütt es 
mindenkor csak a szépet keresi és magasztalja; nem 
csoda ez volt vezére és eszménye; ennek kifolyása 
az, hogy nagyjaink tetteinek rugójául a szépet kí­
vánja s azt óhajtja, hogy az legyen, a miért cselek­
szenek. Ez az oka, hogy a

„Testetlen leiken úgy nem lel kecset,
Mint a lelketlen testen nem talál; * 

láthatjuk a fentebb való idézetből, hogy a hülyeséget 
sem nagynak nem tártja, sem nem sorozza a szép­
ségek közzé épen úgy, mint megveti ezt, ha mérget 
rejt magában; „Nem kell nekem" igy szól, „ha 
mérget hoz a lépesméz sem."
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fel annál is inkább, minthogy borkisérleti állomások 
hiányában e mai napig sem tudhatjuk határozott an 
ízt hogy hazánk borvidékein, melyik faj szellő 
adja a mennyiséget, melyik faj a festanyagot, melyik 
jaj a ezukortartajmat és melyik faj a zamatanyagot 
a legnagyobb mennyiségben és igy szöllőbirtoko- 
saink a legjobb akarat mellett sem levéli képesek 
az okszerű szőllőiiltetést alkalmazhatni, amely ab­
ból áll. hogy legfeljebb 4 fajt ültessenek csak és 
pedig csak is olyat, amelyből az egyik a mennyi­
séget, a másik a czukoitartalmat, a harmadik fest­
anyagot és a negyedik a zamatanyagot adja a kellő 
mennyiségben, — akaratjuk ellenére is igen sok­
szor a fogyasztásra alkalmazhat lan bort kapnak 
nagy mennyiségben és igy ennek legjohhani érté­
kesít hetese vsak is eognaccá való feldolgozás által 
érhető el.

A Tokaj-hegyaljai szöllök állásáról.

Az ez évben mutatkozó termés általában, To­
kaj-Hegyalján sokkal kevesebb, mint a múlt évben 
s hozzájárul még azon szomorú körülmény, lmgy 
a csekély termést már is felére apasztotta az egyes 
helyen, nagy mennyiségben elszaporodott Tortrix 
Pilleriana hernyó, mely az egyes szüllőtőkéket el­
lepte s a legszebben kifejlődött, szőllőfürtöket, a 
fürt közelében gőgfii levéllel henger alakban össze­
köti és a hernyó a bekötött szol lő levél belsejében 
szállásolja el magát. — Az ily módon bekötött j 
szöllőfiirttői ellevén zárva a világosság, pár nap ! 
alatt megfeketedik és teljesen megsemmisül, — sőt 
pár év alatt megsemmisíti a sző 11 őt őkét is; mert 
az ily hernyó által megtámadt tőke hajtásai nem 
nőnek s a hajtások úgy néznek ki, mintha le volná­
nak forrázva.

A mádi hegyeken eddigelé, az úgynevezett 
„Zombori király" kegylánczolatát borította el 
és pusztítja e kártékony állat.

A kormány is figyelmezteti az egyes szőllő- 
mivelő vidékeket. — Városi hatóságunk is kapott 
egy utasítást — mely ismerteti a Tortrix Pi'levi- 
ana hernyót s ajánlatokat tesz annak legczélsze- 
riibb pusztítás! módjára, de úgy látszik a zöld 
asztal mellett lett kigondolva a fentebb érintett 
pusztítás! módok egyes neme: — amennyiben nem 
felel meg a czélnek, vagy éppen keresztül nem 
vihető.

Ajánlja a földmivelési minisztérium a „bekötött 
levelekben a hernyók szedetését és elégetését. Ez 
költséges munka és czélhoz nem vezet; mert a Tortrix 
Pilleriana hernyó, midőn reggel a harmat felszáradt, 
kim egyen bekötött fészkéből a fris levelekre étkezni, 
és midőn a nap hanyatlóban van, visszatér alkotott 
fészkébe.

Nézetem szerint e kártékony állat szedetese 
csak is esős, borúit időben eszközölhető sikeresen, 
mely időben a hernyók — még ha éhesek is 
fészkükből nem távoznak el. — Ajánlja a miniszté­
rium „a karóknak tűzbeni megégetését:“ a mennyi­
ben a hernyókból lett lepkék, petéiket a karók repe­
déseibe rakják le. — Ezen mód talán leginkább 
czélhoz vezetne, ámbár ez is nagy költséggel és 
munka erővel volna keresztül vihető. — A fensobb 
helyről kibocsátott körlevél ajánlja „a tőke fejének 
keféveli megkefél tetősét;" mert a tőke fején lévő 
hézagokban is leszokta rakni petéjét. — No már 
ezen mód kivihetetlen, - a mennyiben eloszor 
kefegyárat kellene felállítanunk és legalább ötször 
annyi munka erőt teremteni: mint a mennyivel
rendelkezünk. ,

A Tortrix Pilleriana hernyó zöldes-sárgás színű, 
teste vékony, 3-4 centimeter hosszú, feje fekete -- 
a bekötött levelet kibontva, messze ugrik. Pétéből 
kelni kezd jun. első felében és pusztít juli 10—-la-ig, 
azontúl beköti magát és néhány nap múlva ki juj ík
— mint éjjeli lepke. — Nézetem szét int, '-gj°} ■> 
legkevésbbé költséges pusztítás! módja vo na . a 
lepkéket pusztítani, hogy petéiket le ne rakhassak,
— köztudomású dolog, hogy az ej jeli lepke a vilá­
gosságot nagyobb távolságról is telkei esi, s apasz 
talhatta mindenki, hogy a szobában ego gyertya 
vagy lámpa lángjába önként berohan.

Minden szőllő tulajdonosnak van venyigéje, 
áldozhat 6—8 éjszakát, — és a szölló nagy saga 
mérten, különböző helyeken azokat meggy uj yui, < 
fentebbi theoria szerint c már is vészé yesse v. 
hernyó pusztítását a legkevesebb költség < s 
Sággal érvényesítheti. pai»ky A.

Népnevelés.

Sárospatak, juliushó elejen.

A vizsgák elhangzottak. A tanítók 
a munka fáradalmai után, s a tanuái) ‘A, 
játszva, élénk mozgások által szerzik yis. , . 
rugékonyságát; csak a helybeli izraelita iskolában 
foly még a munka, daczára a tropikus hosM? V 
Ezen intézet hosszú téli álmából csak inaj‘ 
ehredt uj életre, mint - magániskola. Az eHte 
izraelita hitközség fényesen bebizonyította, bog}
1 ■'kólára nem szorult, minél fogva nemcsak a 
Pataki közös iskola fölött tökéletes gyoze 
nyert: -^de felülmúlta magát a természetet is, 
mely csak előre haladni képes; mert míg a babba

átalakult álczáhól például csak tökéletes rovar fej­
lődhetik — az említett hitközségnek 106 tanuló 
által látogatott rendes iskolája alig harmincz, több 
nyíre fegyelmet len növendékkel bíró magániskolává 
törpült.

Ezzel kedvező ellentétben állanak Sárospatak 
egyéb felekezetű elemi iskolái, melyek úgy a növen­
dékek számát ~ mint a legközelebb lejárt iskolai 
évben feldolgozott tananyagot tekintve, a korszel­
lemmel dicsőén haladnak.

Jelen sorok szerény ivójának volt alkalma a 
helybeli iskolákkal — a helyen-helyen mini gyom, 
dúsan tenyésző zúgiskolákat kivéve - megismer­
kedni, s noha az azokban általánosan uralgó haza­
fias szellem s a tanítók bizalomgerjesztő nyájas 
modora azon kellemes meggyőződésre juttattak, hogy 
az illető tanítók idejüket hiúban nem vesztegették, 
még sem mulaszthatom el a helybeli állami tanító- 
képezdével egybecsatolt gyakorló iskolát a vidéki 
elemi iskolák méltó mintája gyanánt kiemelni: a 
szigorún fegyelmezett tanulók magatartása, az ér­
telmes és szabatos feleletek első tekintetre felismer­
tetik a nagy mestert, kinek ritka ügyességgel páro­
sult buzgó fáradsága egyedül képes a vend és tanu­
lásvágy szellemét növendékeiben fel költeni és fokozni 
úgy annyira, hogy daczára a hatosztályú népiskolának, 
tantervének négy osztályra való felosztásából szár­
mazott tágasabb tankörnek, minden egyes tantárgy­
ból alapos ismereteket mutatnak fel s laikust, mint 
szakembert talpraesett feleleteikkel gyönyörködtetik. 
— E mellett ezen iskola vezetője, Kapitány János 
úr, áldásos működése még tovább is kiterjed; ő 
mint a képezdészek gyakorlati oktatásának kezelője, 
a képezdében előadott minden tantárgyra kiterjeszti 
figyelmét és törekszik arra, hogy a hazának magához 
hasonló derék tanítókat képezzen.

Nem egyszer élvezettel láttam, a midőn a 
képezdészek gyakorlati előadásaik alkalmával becsem­
pészett egy-egy hibát tapintatosan elhárított s hely­
reigazított ; az előadásokat előbb maga az előadó — 
majd ennek jelen volt tanulótársai által biráltatta, 
mig végre saját, mély paedagogiai tudományon ala­
puló véleményét hallatta.

Nem leven sem szokásom, sem akaratom mások­
nak hízelegni, a mondottakat csupán azon tiszta 
meggyőződésemben bocsátom közre, miszerint aka- 
dandnak tanítók, kik K. úr példája által felbuzditva, 
igyekezni fognak úgynevezett tövises pályájokon 
nemes gyümölcsöt termeszeteni.

Iparügy.

Az ipartörvény revisiójának kérdéséhez.
A kassai kereskedelmi-és iparkamra folyó évi 

július 3 án tartott közös ülésén Deil Jenő kamarai 
titkár kimerítő indokolás mellett, következő figyel­
met érdemlő határozati javaslatot terjesztett elő:

H a t á r o z a t i j a vasi a t.
Mondja ki a kamara, hogy az ipartörvény re- 

visióját és módosítását három szempontból föltétle­
nül szükségesnek tartja és pedig:

1. az ipar gyakorlata,
2. az iparos segédszemélyzet szakképzett­

sége és
3. az ipartársulás szempontjápól.
1. A magyar korona területén minden nagy­

korú vagy nagykorúnak nyilvánított egyén nemre 
való tekintet nélkül, bármely iparágat — ideértve 
a kereskedést is — bárhol, önállóan és szabadon 
gyakorolhat, ha szakképzett iparos vagy kereskedő, 
személyesen, ha megfelelő szakképzet.tsgégel nem 
bir, szakképzett üzletvezető alkalmazásának köte­
lezettsége mellett.

2. Az iparos tanoncz köteles tekintet nélkül 
korára tan idejének hevégeztéig a tanoncz-képzö- 
ipariskolát látogatni.

Csak oly tanoncz, ki a tanoncz-kepzoiskola 
minden évfolyamát sikerrel elvégezte, szerződhetik 
és szerződhető, mint segéd az illetékes ipartársulat, 
által eszközölt felszabadítása után.

Az iparos segéd köteles a segéd képző ipar- 
| jskolát legalább 3 évig látogatni és csak azon eset­

ben fo,T ipart személyesen és önállóan űzhetni, vagy 
mint művezető alkalmaztathatni, ha tanulmányait 
sikerrel bevégezte.

3 az ipar — ide értve a kereskedelmet is
1 hármas fokozatú szervezetet nyer;

a) kötelező ipartársulatok a kenyszeitaisu-
Ms elvének alkalmazása mellett,

b) kereskedelmi- és iparkamarák, melyek 
j két osztályból, a kereskedelmi- és az iparosztalybol
I állanak. .

Ezen osztályok mindegyike, aszerint, amint 
tintán kereskedelmi, vagy tisztán az ipart ei< eklo 
nevek eldöntéséről var, szó, kulon-kulon oiulloan, 
mint kereskedelmi kamara, vagy mint iparkamara 

"írnHnpk az in art és kereskedelmet közösen ei deWőVyekben pedig úgynevezett közösgyiilésekben 
mint kereskedelmi- és iparkamara tanácskoznak

és *'atar országos kereskedelmi- és ipartanára,
mely mint legfőbb tanácsadó ^kereskedelmies

| Séf iparkamarák által választott, másrészt a

kormány áltál kinevezett és végre hivatalból mű 
ködő tagokból áll.

Indítványozó kéri a kamarát, miszerint ezen 
javaslatát, melyhez részletesen kidolgozott munká­
latot csatoland, kimerítő véleményes jelentés tétele 
végett az iparosztályhoz utasítani szíveskedjék.

Egyúttal javasolja, hogy a kidolgozandó mun­
kálatba oly határozmáiiy vétessék fel. mely a ren­
deleti utón megváltoztatott iparhatósági sorrendet 
visszaállitandónak mondja.

A kamara maga részéről is fölötte szüksé­
gesnek tartván az ipartörvénynek a viszonyoknak 
és a kor kívánalmainak megfelelő módosítását, a 
titkár javaslatát beható tárgyalás és kimerítő véle­
mény es jelentés tétele végett az iparosztályhoz 
utasította.

Levelezés.

Magyarjesztreb jut. j. 1879.
Az aratás havába léptünk tehát, telve vágygyal, 

reménynyel s egyszersmind aggodalommal. Vágyik 
az ember szorgalmának gyümölcse után; reméli, hogy 
nem messze tőle a munka jutalma; s aggódik, ha 
lelke elé tűnnek a sötét képek, melyeket ez év folytán 
hazánk némely téréivé a különféle elemi csapások 
festettek; —ki tudja, nem jut-e még nekünk is u 
keserű pohárból, mielőtt aratási örömünnepet ülhet­
nénk ? !

Mezeink különben, ha nem is teljesen kifogás­
talanok, mindamellett állanak úgy. hogy ha több 
szenvedéstől megóvja őket a gondviselés, annak idején 
mi is törülhetünk egy fájdulomkönyet nálunknál 
szerencsétlenebb embertársaink, például bereczki 
testvéreink szeméből; — adja Isten !

Baj erre is van. Ugyanis: némely helyeken a 
a gabona annyira kiveszett a nagy hó alatt, hogy 
ki kellett szántani; több helyütt pedig annak kalászai 
csorbák. A búza ez idén sem teljesen ment az üszög­
től, s a roppant hőség aszályos nyomai fünedeznek 
fel rajt.

Az árpavetés nem minden gazdánál sikerült; 
a kövérebb vetések megvannak düledezve. A tenge­
rinek, krumplinak, üdébb levegőre volna szüksége.

Réteink nagy részét a rohamos esőzések jófor­
mán beiszapolták. Legelő tekintetében e vidék nem 
szenved, a Nagyerdő melletti községek kivételével, 
hol éhen veszett volna a marha, ha fentesebb tájakra 
el nem haj tátik. Szörny eg és lm reg egy idő ótai 
szokás szerint kora tavaszszal legelőt bérelt a Nagy­
erdőn, mely pusztának legnagyobb részén alig apadt 
le a viz, újra és újra élőn te azt s csak pár nap óta 
legelhető.

Az imregi dolgos marha egy leapadáskor — 
június elején — kibocsáttatott ugyan a bérelt lege­
lőre; de oly szerencsétlenül, hogy az egész ökör­
csorda felfúvódott, s három darab el is esett; amiért 
ismét a sivatag kopárra tereitettek a szegény állatok 
s koplaltak azon mostanáig. A két községet terhelő 
csaknem kétezer forintnyi bérleti összeg a szerződés 
erejénél fogva, mindamellett, hiánytalanul kifizetendő.

A Nagyerdőn a kaszálóknak is csak némely 
része használható; amennyiben legtöbb helyütt még 

1 most is meglábol hatatl an a viz és sár.
Bizony nem valami rózsás állapotok ezek. Vajha, 

jövőre örvendetesei)!) dolgokról lehetne Írnom !
1*. 1.

Különfélék.

A müpártoló társulat a jövő hónapban készül 
a „Nyolczadik-pont“ és a „Jói őrzött kis leány" 
darabokat színre hozni.

X Az önkéntes tűzoltók folyó hó 20-án mulat­
ságot rendeznek a zöldben, a „ I orz sason “ mely, 
ha az időkedvezni fog, hisszük,hogynépes. és si­
került lesz. . ,

+ Helyreigazítás. Lapunk múlt számába sajtó­
hiba csúszott he, a mennyiben a „Különfélék" rova­
tában Szentandrássy Antal ur jegyesének neve 
„Gareiz" Emilia helyett hibásán volt „Káiasz Emí­
liának" szedve. — mit is sietünk helyi eigazitani.

Az aratás küszöbén felhívjuk kisebb földbir­
tokosaink figyelmét az itteni kir. fogházban készülő 
szilárd szerkezetű s igen jutányos árakon tartott 
szelclő rostákra. A nevezett fogházban egyéb­
ként borsajtók, ruhámangorlók, valamint a háztartás­
hoz szükségelt töhbnemü s gyakorlati értékkel biro 
czikkek is készíttetnek s azokból nagy rész rak­
táron is van. Az idevágó megrendelések szóval vagy 
jnvélileg a fogház felügyelőséghez intézendők.

Már évek elöli rámutattunk azon szemsértő 
összevisszaságra, mely a kath. templom keleti ol­
dalán végighúzódó apró boltok képében, a szépé­
szetiéi még vajmi keveset törődő múlt század 
tükrét tárja elénk. Elmondottuk röviden azt is. 
miként lehetne ezen. különben eléggé csinos főut- 
ezánk öszhangzatát zavaró „le és bebujokat" lassan- 
lassan s költségnélkül elenyészhetni, azonban ez is, 
mint sok más jó akaratú figyelmeztetésünk az akkori 
nyárspolgári rövidlátás martalékául esett. Mi e ronda 
boltokra nézve, — miután a kisajátításra éppen 
semmi kilátás sem lehetett — egy terv készítését 
javasoltuk, mely egységes terv szerint tartozott 
volna minden egyes tulajdonos, újítás eseten boltja 
külsejét átalakítani s ez által egy bazárszerii épü-
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iét létesítéséhez kötelezöleg hozzá járulni. Mint 
említők, e javaslatunk süket fülekre talált s most 
8 év után ott állunk, hogy egyik másik renováló 
tulajdonos újabb ízléstelenséggel cseréli fel a regit, 
mely kétszeresen botrányosabb ma, miután uj a - 
kot ás bélvegét viseli magán. Amit azonban elmu­
lasztottunk' a múltban, hozzuk helyre a jelenben a 
jövőért; tegye magáévá a képviselet ez úgy, 
készíttessen egy kevés költséggé realizálható, mmd- 
amellett a jó Ízlésnek megfelelő tervet, melynek 
alapján tartozzék aztán minden bolt tulajdonos az 
esetleges újítást eszközölni. Kapcsolatban ez e„ ^ nem hallgathatjuk el azon rósz benyomais ér 
/étét sem, melvet e templom kornyékén elterüli 
gazdátlanság szemléleténél nyerünk; ember magas- 
ságnyira veszi körül a bojtorján-erdő, mely jóllehet 
én oly édes gyermeke a termeszeinek, mint a 
koronás pálma, azonban eddig tudtunkkal a parkí­
rozás tényékéként, - legalább nálunk kvabbka- 
czióval nem birt. Látni e burján mezőt, meg Kei 
tagadnunk, hogy városban, még pedig Zemplenmegy ^
székvárosában vagyunk s olyan meg S7embcn 
tanúskodik, mely a hely méltóságává! szembe
absolute nem menthető. , . 7 „ fplső_

A tiszai szakértő bizottság f. h. 7 a te so 
tiszavölgv megtekintése utón külön vonattal Belyie 
érkezett, hol meghálván másnap reggel ™r0?“nk^ 
innét pedig Terebesre ment, hogy a felső Bodrog, 
Ondóvá és Tapoly folyók szabályozási munkálatait 
megtekintse s ugv ezek mint általában a további 
védmiveletek fölött szakértői véleményt nyilvánítson.

Tokaji levelezőnk Írja: iolyo ho 2-an hzojka 
Pál 26 éves fiatal királyi folyam-mérnök, szíven 
lőtte magát: reménytelen szerelem vitte ezen szo­
morú lépésre. Hulláját csak folyó ho 4-en délután 
4 órakor fedezték fel, mely mar egeszen felbomlás­
nak indult, úgy hogy rá sem lehetett osmerni, 3 u 
forint kész pénzt találtak sértetlenül asztalán es 
több rendbeli leveleket rokonainak czunezve. Az 
esetnél az a legfeltűnőbb, hogy a Gluck-fele ház 
első emeletén, a hol többen laknak, lőtte meg 
magát és a lövést senki sem hallotta. A szoba 
ajtója nyitva volt és csak 4-ik nap a borzasztó bűz 
nyomán," mentek be szobájába, hol felösmerhetetler. 
állapotban feküdt. Esete általános részvetet keltett, 
miután derék müveit fiatal ember volt, ki nemcsak 
képzett mérnök, de a Genie Górnál hadnagyi tiszt­
séget is viselt, folyó hó 5-én lesz a temetese; szüle­
tés helye B.-Gyarmat Nográdmegye.

4- Sáskák mutatkoznak a lapok szerint Szat- 
mármegye egy nehány községének határában. A 
mostani csapások közepette erre is elmondhatjuk, 
hogy „Uram! szabadíts meg a gonosztól!

Sáska. Leányvár k8rn?^etZ hogy"” ^íska
izgalomban a .ko","^ feledik a Tisza'feli, <#;- 

mpnnviségben Kozeiemn > marroppant mennyiségben^ kö2eledik tjtva; *
ban termesze esen mindent e,p R elő;
szabolcsmegyebeli Janos koae-^g J ra4r ki is
s 1,0.n- e rémes tényt kls"\lir'll:,.ket ,lz irtóza 
dobolták volna, figyelmeztet'o . ,izük hum-
tos vendég kellő fogadásai a. ™
bug az egész. rpndkivüli veszély meg*A szöllöket fenyegető rendkivü a

világítására a foldmivelehi 1gát()tta ki; Rendki-
következő pótló rendelete pilleriana Fehér-
vilii nagy k?4atte°rületén a mén/yiben az általa 
templom varos területe ,. J a tőkéket leve-
ellepett 4-50W holdny szol kkegfosztottl) Kisebb
leik és hajtasaikto j edése Versecz város
mérvben észlelhető a baj elterjedese ve^ t„kékkel
határában, meit ennek < maradt, bár a meg­beültetett nagyobb részé épen maradt, hoWat
lepett és elpusztított teiulet ig) * 70o hold.
t _ N.-Szredis ye —be„ pedig
“TliteS irt tétvénye esett a pusztító 

rovar áldozatául. Észlelhető
ti net vil község szüleiben in. e. oUU , ’ , ,

™:LtiSktei
több, mint 10.000 holdra terjednek ki s e terület 
natrvrészén oly mérvű a pusztítás, hogy a 
není csak leveleik és hajtásaiktól fosztatnak meg 

! hanem tartani lehet attól, hogy maguk a tokék 
is kiveszvén, a szőllőbirtokosoknak sok évi faiad 
ságos munkálkodása tétetik semmive. Az eddi, 
tapasztalatok azt mutatják, hogy a rovar ne 
minden fajú szőlőt támad meg egyenlő mérvben, 
hanem az úgy nevezett steinschiller es kovi dinka 
fajok pusztításainak leginkább ki vannak teve, míg 
mások például a magyarka faj pusztításaitól mentek 
maradtak. Meggyőződhetik ebből a közönség a 
veszély fölötti komoly s a nemzet egyik fojoyedelmi 
forrását megsemmisítéssel fenyegető voltáról, épen 
azért, midőn az ajánlott rendszabályoknak haladék­
talanul s a lehető legnagyobb pontossággal leendő 
keresztülvitelére a közönséget ujjolag felhívnám, 
nem mulaszthatom el egyszersmind azon meggyő­
ződésemnek adni kifejezést, hogy a baj által első 
sorban s a legközvetlenebbül sújtott szőllőbirtoko- 
sok jól felfogott érdekükben a baj elhárítására 
saját erejükből is minden lehetőt el fognak követni 
s ily módon a hatóságilag eszközlendö intézkedések 
keresztülvitelét tetemesen megkönnyebbitendik.

*

. T.rtrix Pilleriana, mint illetékes forvásbó 
-7,. 1 Tnlrsván is, habár szórványosán, niu- 

értesülünk, 1 , euensége mellett még egv
tatkoz*. A szolok ez uj mely szintén he,!
™¥klSstgfedüi csík a fürtöket támadja meg. 

nyo-faj s egy bben ismeretes nálunk, de még
Ez, utobblx.vesnek nem mutatkozott, legalább nem 
ldalg. IeSho"V elpusztítására külön rendszabályok
behozatala vált volna szükségessé.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos

piaczi ár-kimutatá:
1879. julius II-én.

Sátorai]

Búza 100 klg. súlyú. 
Gabona ioo , >
Árpa 100 , »
Zab 100 , »
Kukur. 100 , >
Burgonyaioo , »
Borsó 100, »
Lencse ioo , »
Paszuly 100 * »
Kői. kása 100 
Vaj
Szesz »
Marhahús 1 klgr.
Szalona uj »
Sertés-zsir ,
Széna méter mázsa
Alom szalma » • •

I hect.

»
i liter.

75

90

Szerkesztői üzenetek.

,,Uj b elyi uzsorások betűrendbe n,“ Ön há­
rom nemét különbözteti meg e szabadalmazott tolvajoknak. 
Csalódik; mindhárom egy species és egyaránt kötni való. 
Mindamellett közzé tennénk a névsort, ha uzelmeik egy-egy 
konkrét esete volna a névsorhoz csatolva. Járjon utana s mi 
sietni fogunk e sipolyokat pellengérre állítani.

„Rongyos esö“ „Részeg vagyok- sat. Versek, 
a tehetségnek legkisebb nyoma nélkül. Tartalom és alak 
méltók egymáshoz. Requiescant in — papírkosár

A. e. m. jégkár bizt. társ. vezérképviselösége Bpest. A 
replica oly éles hangon van tartva, hogy azt csak „Nyílt tér“ 
rovatunkba vehetjük fel. Választ kérünk.

Síi

hova mimj 
köziemén] 

detnl
Rézivi

gyűlést 
czélja 
iszákoi

inditvál 
ügybei 
és égéi 
eltérj ej 
pódzol

sadalni
hogy
mely
külsüvl
rondái
mint
legsze
majd
csét;
kamai
ditö,

vidéki 
ne v<

Hivatalos s magán árverési hirdetmények dija, 
nemkülönben olyanoké, melyek kiemelése nem 
kívántatik, 1 —100 szóig I */* kr- azonfelül 1 kr.
Kiemelt, kereteit rendes kereskedelmi s üzleti 
hirdetmények térmérték szerint számíttatnak és 

pedig egy Q centiméter 2 kr.
Bélyegdij mindenkor 3° kr.

V

11B

Háromszorinál többszöri hirdetéseknél a dijmér 
séklés, valamint kívánatra különösen kiemelt hír 
detéseknél a dijfölemelés esetről esetre, külön 

egyezkedés tárgyát képezi.
A „Kis hirdető" rovatában kis, legfeljebb , 
sorig terjedő hirdetések dija, kincstári illetéke 

is bele értve 50 kr.

JJ
fífí

Ezen vegyi összetételénél fogva nevezetes 
gyógyvíz, Európa minden államaiban a legelső 
orvosi tekintélyek által sikeresen használtatik:
légző, emésztő szervek minden­
féle bántalmainál.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyin­
tézeteiben különösen az általánosan ismert és 
ma leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet 
Oörbersdorfban a „Margit" forrás ott­
honossá vált. Miután a „Margit" forrás már na- 
g.on hamisittatik, figyelmeztetik a fogyasztó 
közönség, hogy szükségleteit csak biztos helye­
ken szerezze be.

lAlhi „Margit44 forrás44
9-12 Igazgatósága.

600 drb tenyészjuh eladó.
Venni szándékozók közelebbi értesítést 

nyerhetnek Szent-lvány László tulajdonosnál 
Málczán (posta ugyanott). 3 ~3

M&miMet tisztító
műgépezet.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo­
mására hozni, miszerint sikerülvén Bécsből egy fehér- 
nemüek tisztítására szolgáló gépezetet megszereznem s 
ennek megfelelőleg, felszerelt mosó-intézetemhez bécsi 
szakértő egyéneket alkalmaznom s azon kedvező hely­
zetben vagyok, hogy mindennemű úri és női 
ingeket, gallérokat, kézelőket, továbbá 
függönyöket, sőt a legfinomabb minő­
ségű esipkéket is, tisztítás végett elfo­
gadok.

Midőn a n. é. közönség pártfogását kérném ezen 
nagy áldozatokkal berendezett s nagy hiányt pótló 
mosó-intézetem részére : egyúttal mindenkit biztosít­
hatok, hogy nemesak a tisztítás fog min­
den igényt kielégíteni, de a tisztítandó 
tárgyak a romlástól is megőva maradnak.

A tisztítandó táigyak lakásomon Moretti-féle 
ház (Életpiacz 380. sz.) vétetnek át avagy kívánatra, 
megbízottam által vitetnek el és szállíttatnak haza.

Tájékozásul az árak egyes czikkeknél 
következők;

Férfi Ing gallér nélkül — — 14 kr.
> » gabér I db. — — 3 kr.
» » kézelő 1 pár — — 5 kr.

Ablakfüggöny 1 pár — — 70 kr.
Egy teljes mosóöltöny férfiak részére 80 kr. 
Zsebkendő 1 db. — — — 2 kr.

Tisztelettel

(Sugár £ózsef,
5-6

a fehérnemüeket 
tisztitó műgépezet tulajdonosa.

Zemplénvármegye közigazgatási bizottságának 1879. évi 
junius hő 9-én tartott ülésében kelt ^'/ass k. b. számú hatá­
rozata alapján a S.-a.-Ujhely-munkácsi t-sőrendü megyei úton 
levő Ronyva csatorna hid újjáépítése 2807 frt 9 kr. költség- 
vetési összeggel eszközöltetni fog.

A fenemlitett munkálat foganatosításának biztosítása 
czéljáből az 1879. évi julius hó 2l-ik napjának d. e. 10 óra­
jára a zemlénmegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyisége­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedé­
lyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt io%nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap l/s 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak véttetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

S.-a.-Ujhely, 1879. évi julius hő 4-én.

Szimyeglay Dezső,
kir. főmérnök.

E M P L É
legújabb betűkkel felszerelt

K&WTVWTQSIDÍíí
vállalkozik mindennemű nyomdai munkák, u. m.

meghívók, eljegyzési kártyák, névjegyek,
gyászjelentéseid,

$eq;
elkészítésére.
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